

# 瑙力全开 请看我的

相比于进球，如今更让外界注目的是阿瑙在比赛中的勤勉态度，以至于看过那场比赛的球迷都无不期待着，想在新赛季中看到一个以往印象中的阿瑙托维奇。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 转会？百分之百不可能

本月初，上港开赴迪拜进行“二次冬训”，对阿瑙托维奇而言，这也是一种不同的经历。当然，在出发之前，阿瑙托维奇就通过视频，对中国球迷以及中国送出了自己的祝福：“武汉加油，中国加油，相信大家一定可以战胜这次疫情，我们在一起，时刻关注。”这个平日里看上去特立独行的大个子，实则是个热心肠。悉尼冬训第一天，刚刚来到训练场不久，阿瑙就自己走上场地试了试草皮情况，结果在队友们从更衣室出来时，他就提醒大家：“稍微有点硬，注意一下脚下。”来到上港半年了，阿瑙正越来越融入这个集体。

“上个赛季我是在中途加盟球队的，对我来说，那个时候正好是英超休赛期，我正处于度假的状态当中，来到球队之后，等于也是一边比赛，一边在恢复状态，整个情况并不是最好。”阿瑙说，“对我来说，这是第一次和球队在一起进行冬训备战，准备期的训练非常重要。”

事实上，在上个赛季后半段，阿瑙已经逐渐让人看到了其状态提升的迹象，光是体重就减掉了六公斤，跟随奥地利国家队收获欧洲杯资格后，阿瑙也没有放松下来，直到上赛季中超落幕。最后一轮比赛中，他独进四球，看似轻松，背后其实也有个人身体和状态调整后的原因。

这个冬天，阿瑙的训练质量不错，与武里南联的资格赛上，他不仅自己进了球，还多次策动攻势为队友创造机会。更重要的是，阿瑙的跑动范围明显增大，甚至还有几次回防到本方禁区前，这些表现在球队与悉尼的热身赛上，已经有所体现：“一方面肯定希望疫情尽早结束，另一方面，也是希望看看新赛季的他会有怎样的表现。”队友们多少开始期待起来。



## 重回巅峰少不了充电宝

整个冬训期间，阿瑙经常会和队医埃杜交流一番自己的身体状况，对于这名球队的医务组负责人，阿瑙相当信任，事实上，在加盟上港之前，阿瑙最先见到的球队工作人员，正是埃杜。

“去年7月在他与上港签约的时候，我飞去伦敦，为他做了一个非常全面的体检，耗时两天。”在接受奥地利媒体采访时，上港队医、有着“充电宝”之称的埃杜说道，“我们几乎对他身体上的一切地方都做了MRI（核磁共振），他的脊椎、臀部、腿部、膝盖和脚踝以前似乎都受过伤，我们用心电图检查了他的心脏，看看是否存在问题或是否需要进行干预，但是他没有这方面的问题，一切都很好。”

加盟上港后，阿瑙在代表球队出战的前几场比赛中表现出色，不过期间他也受到了一些大腿内侧肌群问题的困扰，只是需要看到的是，阿瑙最初踢的那几场比赛，正值一年当中最为炎热的夏季战役，并且他的身体刚刚从近六周的度假状态当中归来，类似这些肌肉反应实属正常，而当赛季进入到尾声时，阿瑙的

状况越来越好。

在埃杜眼里，这些也离不开阿瑙自己的努力：“他性格很坚定，具有积极性，这使得他对自己充满信心，他的工作表现很好，总是训练并且尽量保持身体健康，所以我们可以看到，这是‘一台机器’。”针对自己的身体，阿瑙自己其实非常重视：“这永远是第一位的，如果说足球是一份工作、一种职业的话，那么如果你没有一个健康的身体，是无法完成好它的。”

鉴于目前的新冠肺炎疫情情况，中超联赛延迟揭幕，目前尚未有一个明确的时间表，从相关各方透露出的信息来看，4月上旬乃至最晚5月初揭幕的说法都有，对上港以及中超各队而言，现阶段训练之余，也需要随时做好准备。至于阿瑙，众所周知他将在夏天前往奥地利国家队报到，参加今年的欧洲杯，毫无疑问这是本年度国际足坛最重要的赛事，无论是未来即将开打的中超，还是欧洲杯，埃杜对于阿瑙都充满信心，在上港队医看来，身体层面的阿瑙已经达到了百分之百：“他将会达到100%的状态，其中的10%来自于自我。”

一个月前在悉尼，阿瑙托维奇第一次跟随上港进行了赛季前的冬训备战，临近尾声时，奥地利人说出了那句：“新赛季，我准备好了！”他的话，很快在亚冠资格赛上得到应验，上港3比0完胜武里南联，阿瑙终场前打入一球，并策动多次攻势。

## 洛佩斯催化良性竞争

上周五傍晚，上港集团足球俱乐部官方宣布，此前效力于韩国全北现代俱乐部的巴西外援里卡多·洛佩斯，正式转会加盟球队。加上原本在队的胡尔克、奥斯卡、阿瑙托维奇以及艾哈迈多夫，至此，上港在冬季转会窗口的外援整合已经完毕，球队用满了中国足协规定的五个外援注册名额。

本月初，全北方面率先公布了洛佩斯离队加盟上港的消息，巴西人在效力全北的四个赛季中，获得了三座K联赛冠军奖杯以及一座亚冠奖杯，不过鉴于一些原因，上港队于上周五对外正式宣布了这则人员转会。当然，球员本人之前已经开始跟随球队训练，同为巴西人，洛佩斯在队中最先熟悉的，自然是胡尔克和奥斯卡，论年纪，90年出生的他和奥斯卡算是“同辈”，过去几天的训练中，洛佩斯展现出的脚下技术，以及热身赛中的配合能力，得到了不少本土队友的认可。

在目前的上港阵中，一共有胡尔克、阿瑙、洛佩斯三名外援前锋，毫无疑问，巴西人的加盟将进一步加剧球

队前场攻击手之间的竞争，考虑到奥斯卡时不时也会前移至锋线，上港在进攻端的火力应该可以得到保证。

另一方面，新外援的到来对于本土前锋也会是一种冲击，原有阵容中，上港拥有李圣龙、吕文君这样出色的球员，此外陈彬彬也是边锋、边前卫位置上的主要人选，正如佩雷拉所说，新赛季随着三名新援的加入，球队的竞争会更加激烈，对球队来说，这肯定是件好事。未来的夏季战役中，即便阿瑙托维奇前往国家队报到参加欧洲杯，上港前场也会拥有不少选择。上赛季中，上港进攻端“仅”打入58球，对比防守端不到30粒的失球，火力减弱一定程度上影响到球队最终战绩，今年，佩雷拉势必希望在这方面有所改善。

值得一提的是，在加盟上港后，洛佩斯于个人社交账号上做的第一件事，并非表达来到新球队后的感言，而是给武汉、给中国送上了祝福：“我们一起抗击疫情，一定可以取得胜利，加油！”

## 与横滨对调主客场 4月初打响亚冠首战

中超联赛何时揭幕尚未有确切说法，目前比较集中的说法是，联赛很有可能于4月上旬或5月初开战，无论是何种时间，有一点可以肯定的是，届时包括上港在内，所有参加亚冠的中超球队，极有可能迎来一波密集赛程。随着亚冠首战赛程的调整，原则上来说，上港可以从迪拜直接飞赴日本横滨参赛，当然，所有这一切都需要视疫情的后续发展情况而定，不仅国内，日本方面目前其实也面临着这一问题，因此目

### 上海上港最新亚冠小组赛赛程

- 04月08日 横滨水手VS上海上港
- 04月21日 上海上港VS悉尼FC
- 04月29日 悉尼FC VS上海上港
- 05月05日 上海上港VS全北现代
- 05月20日 全北现代VS上海上港
- 05月27日 上海上港VS横滨水手